Mládež je sdružování ve víře. Jste ve věku, kdy může být  víra skleslá a ohnutá. Kdy se možná víra třese v zimnici, v horečce. Kdy se možná odpařuje jako hrst sněhu hozená na plotnu. Kdy je umlčena křikem z ulice, nebo naopak, kdy je všude hrobové ticho, protože naše srdce mlčí.

Víra je cesta. To je trochu otřepané, takové klišé, ale je to výstižný obraz. Na cestu se můžu vyfláknout a zůstat doma. Pak ale nic nepoznám a nic neuvidím. Víra je  úzká cesta, namáhavá…  je to spíš  bloudění, prožitek ztracenosti, nejistota. Mnohé musíte vydržet a vybojovat. Nic snadného. Rozhodně to není klimatizovaný autobus, který by vás ochránil před horkem, zimou a útrapami. Odměna za útrapy je ovšem veliká – nikoliv pohodlí, ale smysl, pravda, láska, svoboda, zkušenost důvěry, pochopení v moudrosti, vztah s Bohem…

Na té cestě velmi brzy narazíte na jednu obtíž. Je to rokle, která se nedá přejít, je to skalní stěna, která se nedá slézt, je to překážka, problém, těžko říct, jestli se tudy vůbec dá jít dál… 

Ta potíž má různé tváře, různé podoby, přitom je to stále to samé: Požár, povodeň, úraz nebo nemoc, smrt nejbližšího člověka, válka někde ´za rohem´ (v Evropě, kousek od nás), války, které byly dřív a už chvála Bohu skončily, násilí a nespravedlnost na nevinných…  Jedním slovem -  utrpení…

Na cestě víry na utrpení narazíte, dříve nebo později. Nejspíš o něm už víte, i když jste ještě docela mladí. Někde jste ho zahlédli, možná jste ho i na sobě už pocítili. Bolí vás tělo nebo vás bolí duch. Nevím, co je horší…asi jak kdy a jak u koho. 

Proč je utrpení pro víru překážkou? Proč je to rokle nebo skalní stěna? Proč se mnozí před tou překážkou zastaví, proč se vracejí… s pocitem, že touhle cestou se projít nedá?

Mohl bych teď vyprávět konkrétní příběhy lidí, kterým se staly zlé věci. Jsou to lidé z blízkého okolí - z rodiny, z města, ze sboru… Nejde o světce nebo o svaté mučedníky. Jsou to zpravidla lidé normální, obyčejní, milí, přátelští, někteří obětaví, lidé, kteří nezřídka mají Boha v lásce a úctě. Lidé, kteří nejspíš nikdy nikomu nic zlého neudělali. Ti nepraví onemocní, ti nepraví prožívají bolest, ti nepraví umírají mladí…

Mohl bych teď vyprávět konkrétní příběhy, ale nechci to dělat, protože i vy tuhle zkušenost máte nebo ji časem uděláte… 

Neštěstí, které postihuje dobré lidi. Proč spravedliví trpí? A co Bůh? Tohle chce? Nebo dokonce – tohle řídí? On sesílá utrpení na dobrého člověka? A podle jakého klíče? Trestá? Můžeme si za to sami, protože se málo modlíme?

Před touhle roklí, před touhle skalní stěnou se mnoho upřímných duší zastaví… Často se z cesty vrátí zpátky, do místa, ze kterého se na cestu vypravili (hrst sněhu hozená na plotnu…).

Chci teď říct několik věcí:

(1) Na tyhle otázky vám nedám odpověď, ani dneska, ani příště (i proto je cesta víry těžká).

(2) Na tyhle otázky nedává jednoznačnou odpověď ani Bible.

(3) Jsem přesvědčený, že přesto před těmito otázkami nemáme couvnout, rezignovat na ně… naopak, máme hledat cestu dál. Přes rokli se dá přejít, skalní stěnu lze slézt! Cesta vede dál!

(4) Tuším, že jednoznačnou odpověď nenajdeme nikdy, že ji snad ani z principu nalézt nejde. Lze však celým životem hledat smysl utrpení. Tím, že před utrpením neuhneme. Tím, že budeme trpícím nablízku. Tam se setkáme s trpícím Bohem.

