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Ze staršovstva 3.6.2020

· Staršovstvo se ohlédlo za životem sboru v uplynulém času - ohledně večeře Páně na svatodušní neděli konstatovalo, že se slavení vydařilo až na drobné nedostatky. Mluvilo o dalších večeřích Páně, o možném zakoupení kalíšků, část přítomných vyjádřila touhu nevzdat se kalichu, zároveň padlo, že v nejbližším čase nás kalíšky jen tak neopustí. 
· Mluvilo se o tom, zda bude možné hýbat zrestaurovaným stolem Páně, starší se kloní k tomu, aby stůl Páně byl mobilní, ale k přesunům docházelo jen minimálně a za jasně stanovených podmínek (kdo, kam a jak s ním může manipulovat). Vyjasníme na příští schůzi.
· Daniel Šimek informoval o tom, že došlo k obnovení vybavení ozvučení novoměstského kostela a ještě dojde k jeho dalšímu doladění. Jsme mu vděční. Ivoš Fiala potom informoval o tom, že vedení střední generace předal Jaroslavu Ondráčkovi, staršovstvo mu za jeho práci poděkovalo (a přeje br. Ondráčkovi hodně zdaru) a br. Fiala dále vyjádřil svou chuť být při provozování sborového loutkového divadla.
· Jednalo se také o vytíženosti faráře (7 pohřbů za 5 týdnů), o možnosti druhého. O úpravách bytu v Bystřici. O tom, že by bylo dobré, kdyby se někdo další ujal sekání trávy v parku. 
· V rámci různého bylo jednáno o chystaných akcích (zahradní slavnost 21. června, 13. září společný výlet do Blažkova a 20. září o SSVG v Horních Dubenkách), o seniorátním setkání učitelek a učitelů NŠ v našem sboru v sobotu 5. září. A o nákupu křovinořezu. 
· Po necelých dvou hodinách byla schůze v rouškách uzavřena společnou modlitbou...
Zprávy ze sboru

Sbírky vykonané v nouzovém režimu vynesly tyto čátstky: na tisk 300,- Kč, na hlavní dar lásky Jeronýmovy jednoty 4.400,- Kč, postní sbírka Diakonie 1.860,- Kč. 

Celocírkevní sbírka na Diakonii vykonaná na svatodušní neděli vynesla částku 6.217,- Kč. 

Všem, kdo jste přispěli, upřímně děkujeme.

Dary obdržené v uplynulém období: 

Od rodiny Kadlecovy 3.000,- Kč na potřeby sboru

Od rodiny Kintrovy a Bukáčkovy 11.000,- Kč na potřeby sboru

Od rodiny Kabíčkovy 3.000,- Kč na potřeby sboru

Od rodiny Martinkovy 1.000,- Kč na potřeby sboru

Od rodiny Němcovy 1.000,- Kč na potřeby sboru

Od rodiny Palečkovy 1.000,- Kč na potřeby sboru

Od rodiny Fialových 5.000,- Kč na stůl Páně

Za všechny dary upřímně děkujeme

Sbírky do pokladniček ve věži

Během měsíce června bude probíhat do pokladničky ve věži sbírka na Lékaře bez hranic.

Do pokladničky ve věži probíhá sbírka na náklady spojené s restaurováním stolu Páně. Předpokládaná cena je cca 91.000,- Kč. 

Přispět je možné také na faře, kde vám vystavíme doklad o přijetí, a dar si tak budete moci příští rok odečíst z daní.

Kdo u nás káže?

14.6. Vojtěch Hrouda

28.6. Jan Dus

5.7. Petr Pazdera Payne

V tyto termíny slouží bratr farář Ondřej Ruml při bohoslužbách v jiných sborech. 
KALENDÁRIUM červen 2020

	3.6.
	NM 18.00 - STARŠOVSTVO

	5.6.
	NM 19.30 – schůzka učitelů NŠ

	10.6.
	NM 19.30 - KRUH

	21.6.
	NM sborová neděle

Odpoledne - Zahradní slavnost


Zprávy ze seniorátu

Borovnice:

12.6. Noc kostelů: prohlídka kostela, bohoslužby

Daňkovice:

12.6. Noc kostelů: bohoslužby, prohlídka kostela, povídání o pečení chleba. 

19.6. od 16h loučení se školním rokem

Horní Dubenky:

12.6. Noc kostelů: koncert: Dvořákovy Biblické písně, opékání buřtů, zpívání s kytarou.

19.6. od 19:00 Večer s vinařem na faře – ochutnávka. Nutná rezervace předem.

Jihlava:

12. 6. Noc kostelů s varhanním koncertem Petra Sobotky ve 20 hodin.

Moraveč:

12.6. Noc kostelů od 19:00: varhanní koncert, vystoupení TenSingu Pelhřimov, živé obrazy, Koncert studentů varhanní hry z Tábora, prohlídka kostela, koncert Ten Sing Pelhřimov.

Pelhřimov - Strměchy:

31. 5. od 10:00 vernisáž obrazů Terezy Říčanové v modlitebně v Pelhřimově. Výstava potrvá do konce července a bude přístupná v době konání bohoslužeb nebo po dohodě na čísle: 774 600 529.

Velké Meziříčí:

9.6. od 18h večer se Zdeňkem Vojtíškem: Proměna náboženského života české společnosti v postmoderní době
28.6. od 9h rodinné bohoslužby ke konci školního roku
28.6. Odpoledne s TenSingem Pelhřimov: 15h veřejná zkouška, 17h koncert 

Sázava a Žďár nad Sázavou:

12.6. Noc kostelů - 18:00-20:00 kostel Sázava, výstava žáků ZUŠ Žďár + možnost zahrát si na vlastní hudební nástroj v prostorách kostela 

28.6. Loučení se školním rokem  - 10:00 Sázava - rodinné bohoslužby, následně povídání pro dospělé, výroba mýdel (hlavně pro děti), pečení buřtů na sázavské faře. 

Jihlava

22.6. v 17.00 seniorátní shromáždění Jeronýmovy jednoty v Jihlavě

Žijí mezi námi
 – rozhovor s Věrou Blažkovou, rozenou Trojanovou 

Nemám nejlepší paměť na lidi. A pomáhá mi, když se dozvím víc o životním příběhu, jeho okolnostech, o vazbách - pomáhá mi to zařadit, vštípit si, upamatovat si. A jak už jsem psal na úvod rozhovoru s Janem Pavláskem, ve velkém sboru podle mého hrozí to, že sice spolu patříme do sboru a třeba i chodíme do kostela, ale vlastně se pořádně neznáme (rád bych se pletl). Taky mě zajímá historie sboru. Proto níže přiložený rozhovor s Věrou Blažkovou, dcerou dlouholetého kurátora našeho sboru. Rád bych v rozhovorech pokračoval, budu rád za tipy a odvahu. Rád poznám víc ty, kdo jsou třeba na okraji, ty, kdo jsou ve sboru noví, ty, kdo mají za sebou pohnutý život, osvědčili svou víru, nebo o ni zvlášť zápasili. Děkuju za odvahu a ochotu sestře Blažkové.
Váš tatínek byl dlouholetý kurátor našeho sboru, povězte mi něco o něm?

Tatínek měl pět sourozenců (Anna, Marta, Lydie, Timik, Marie), jeho rodiče měli statek v Libkově u Nasavrk, ale potom ručili svým majetkem za koupi mlýna a malého hospodářství v Sazomíně svému příbuznému, který ale potom odešel i s penězi do Ameriky, nechal doma ženu a děti; a dědeček, protože neměl hotové peníze, tak musel prodat hospodářství, přestěhovat se s rodinou do Sazomína a až do konce života musel splácet dluh za svého švagra. Do kostela chodívali pěšky, protože „hovado muselo v neděli odpočívat“, vzpomínal tatínek, ale oni šli do kostela, po přímkách přes pole a louky, jinak by to bylo 15 kilometrů. V zimě často zapadali po pás do sněhu. U Okurků ve Městě měli sváteční oblečení, tam se převlékli, oblečení na cestu dali sušit a šli do kostela. Tak chodili každou neděli, ať bylo, jak bylo. Jeho bratr, který se potom staral o mlýn a pekárnu, jezdil s rodinou do kostela bryčkou, kterou nechával stát u nás na ulici. Koně jsem už jako malá vždycky hladila, nikdy jsem se ho nebála. 

A jak se tatínek dostal do Města a k obchodu?

Chodil do sdružení mládeže a tam se seznámil se svou první ženou. Ta si založila obchod u Zmeškalů. Ze stodoly si udělali obchod a malé skladiště. Až po válce se z velkého nadšení přistavovalo. Zavedlo se ústřední topení, které jsme sami doma neměli a přistavěla se kancelář. Tatínek si ale na to nenechal udělat pevný rozpočet. Mělo to stát 18 tisíc, ale ten stavitel to nakonec vytáhl na 80 tisíc. Tatínek měl, jak říkával, „konkurenci na lopatkách“. Chodilo k nám nakupovat hodně lidi, získali jsme je poctivostí. Ve výloze bylo napsáno „u nás nesmlouváme“, protože jsme na zboží měli minimální přirážky a nebylo z čeho smlouvat. Mívali jsme ale samé kvalitní zboží, prodával se u nás všechen textil. Po roce 1948 nám soudruzi sebrali obchod, ale dluh zůstal tatínkovi, který ho splácel až do svých 70 let.  Musel pracovat do 70 let a 3 měsíce před odchodem do důchodu dluh splatil. Já třeba nemohla jet na výlet, protože jsme na to neměli peníze. Tatínek říkával, že mu nešlo o majetek, ale o tu diskriminaci… Sám dbal na to, aby děvčata, která u nás pracovala, měla placené pojištění.

Děvčata?

Tatínek objížděl okres a vybíral si mladé evangeličky, které se u nás vyučily a prodávaly v obchodě. Bydlely u nás, jedly s námi společně u jednoho stolu, vždycky jsem se se zalíbením rozhlížela, co nás je. Bývalo jich až osm a všechny se zúčastňovaly sdružení mládeže, kde se konaly pravidelné pobožnosti. V devět hodin večer tatínek kontroloval, zda jsou doma, protože za ně měl zodpovědnost. Čtyřem děvčatům potom naši rodiče vypravili svatbu.

A jak se poznali vaši rodiče? 

Tatínek měl s první manželkou jednu dceru, Květu, později provdanou za faráře Jana Žilku. První manželka ale měla tuberkulózu a zemřela, když dceři bylo pět let. Tatínek si později dal inzerát do Kostnických jisker, a protože měl obchod, personál a dceru, připsal požadavky, jaká ta žena má být a co má všechno umět. Jeden jeho přítel, který si inzerát přečetl, poznal, že ho asi podal můj otec. Tatínkovi napsal a vyhuboval mu, že takové požadavky nikdo nesplní, ale taky mu doporučil moji maminku. Tatínek za ní jezdil do Třebíče, myslím, že i na kole. Maminka byla ze čtyř sester, tatínek si ji potom vzal a měli spolu 3 dcery a syna, který tu dělal dlouhá léta kostelníka. 

A tatínek byl kurátorem? Kdy se jím stal?

Tatínek byl kurátorem už za seniora Vašíře a potom za seniora Kejře, s kterým se často scházel a probírali jak záležitosti sboru, tak duchovní otázky. 

A jak šel váš život?

Po dívčí měšťance jsem se hlásila na gymnázium, ač jsem měla posudek, že pocházím z rodiny, která „nezaručuje, že ze mě vyroste člen pracující inteligence“ a na přilepšenou: „celá rodina je nábožensky založena“. Přesto jsem se na gymnázium dostala. Potom jsem chtěla na zemědělskou vysokou do Prahy, ale tam jsem se nedostala. Zároveň jsem měla podanou přihlášku na zemědělku do Brna. Z Brna mi pak přišla pozvánka na přijímačky v den, kdy se přijímačky konaly. Tatínek napsal odvolání a dostal odpověď, že kapacita oboru už je naplněna. Podali jsme tedy odvolání přímo na ministerstvo školství. Podle svědectví děkanovi sekretářky, která potom se mnou chodila do mládeže, dostal děkan strašně vynadáno, jak si to má ten mladý člověk přebrat. Dělala jsem potom přijímačky v září, na které jsem se celé prázdniny důkladně učila, protože jsem chtěla mít jistotu, že všechno budu vědět. U přijímacích zkoušek byl ten děkan a podle sekretářky se prý těšil, že to nebudu umět a zchladí si na mě žáhu. Já to ale uměla a on mě musel přijmout. Studium trvalo pět let, moc ráda na to vzpomínám. Studium jsem zakončila roku 1961.

A pak jste nastoupila do práce, kam?

Po ukončení vysoké školy jsem se těšila, že konečně budu mít prázdniny. Během studia jsem totiž celé prázdniny musela chodit na brigádu, protože mi naši nemohli přispívat penězi. Byla jsem živa ze sociálního stipendia. Agronom v Jevíčku ale odcházel na studia a já jsem, aby mi trochu vysvětlil co a jak, musela nastoupit hned po promoci. V Jevíčku jsem řídila rostlinou výrobu tři roky (na tak dlouho byla umístěnka), pak jsem šla do Olešné u Havlíčkova Brodu, kde jsem se seznámila se svým manželem. Mému manželovi Miloslavovi zemřel tatínek, když mu bylo pět. Po ukončení základní školy se tudíž musel starat o hospodářství. 

V Olešné jsem působila jeden rok, potom jsme se přestěhovali do Nového Města k mým rodičům. Miloslav pracoval v okresním podniku služeb a já dělala v zemědělské laboratoři U Pasáčka. Tam měl Agrochemický podnik Velké Meziříčí detašované pracoviště, kde se dělali rozbory krmiva, půdy. Po roce 1989 se omezovaly chemické rozbory, a tak jsem v roce 1993 byla poslána do předčasného důchodu. Syn říkal, že to se mnou doma není k vydržení, že nejsem na důchod ještě zralá a tak jsem se přihlásila do Horácké galerie, kde hledali uklízečku a rok tam uklízela. Moc ráda na to vzpomínám, byl to krásný, bezstarostný rok. V roce 1994 jsem byla zvolena místostarostkou a tu funkci zastávala do roku 1998. 

A co váš život ve sboru?

Ještě v předškolním věku jsem chodila do broučků. Tak se říkalo nedělní škole pro nejmladší děti. V roce 1953 jsem byla konfirmovaná společně s dalšími 56 konfirmandy. Bylo nás tolik, protože ten rok ve Městě končily dva ročníky dívčí a chlapecké měšťanky najednou. Každou neděli jsme s rodiči pravidelně chodili na bohoslužby. Každý den jsme mívali večer domácí pobožnost. Víra mě posiluje a potěšuje celý život. Jsem vděčná rodičům, že mě vedli k víře a pravidelné účasti na bohoslužbě a podávali svědectví svým životem. Byl to největší dar, který jsem od nich dostala. 

Děkuji za rozhovor

Ondřej Ruml
O kostele, než byl II 
– z památního spisu pro věžní báň – Josef Dobeš
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Když stavební fond dosáhl takové výše, tu jednalo se prvně o místě stavebním. Místo, na němž stojí starý chrám, ač památné a na veřejném náměstí dosti pěkně položené, jest pro chrám s věží malé, velmi nepokojné, nízké a vlhké, a pro všelijaké zneuctění, jak se častěji stává, přístupné, stavba pak po délce náměstí byla by, jak se určitě souditi dalo, neochotnou obcí sotva dovolena. Odstraněním 2 vodních nádržek a kanalizováním by se náklad zvýšil, nehledě ani na to, že by asi se sousedy povstaly soudní spory stran světla a příjezdu, a že by církev asi po dva roky byla bez bohoslužebné místnosti. Proto, třeba někteří pro staré místo horovali, ohlíželi jsme se přece po místě jiném. Božím řízením stalo se, že mohl v roce 1888 zakoupen býti dům Litochlebův čili Balcarův se zahradou č. 132 za 1635 zl, které se chtělo použiti jako skladiště pro materiál a případně též jako staveniště. Poněvadž ale toto místo se zadu sice široké, avšak z předu úzké bylo, přáli jsme sobě míti i sousední dům Žákův, čili Formářův č. 131. A i toto přání splnil Pán. Zadlužený majitel nabídl ho církvi sám. Presbyterstvo usneslo se zajistiti pro všechny případy i tento dům se zahradou a koupilo ho za 4400 zl v roku 1894. Tím způsobem docíleno na štěstí stavební místo uvnitř města, tiché, vysoko položené, takže podlaha nového kostela je o 40 cm výše než okap starého, prostranné mající rozměr 1603 sáhů čtverečních. Definitivně bylo však toto místo pro stavbu schváleno teprve 19. dubna 1896 a sice jednohlasně. Oba domy byly po částech odbourány…

Po zajištění stavebního místa počalo se již jednati i o době stavby a to tím více, poněvadž se již 18 let trpělivě čekalo, mnozí církevníci si před svou smrtí nový chrám ještě viděti přáli a dotazy, brzo-li začneme, ze všech stran se množily… Blížící se 50leté panovnické jubileum císaře Františka Josefa I, dobrodince ev. církve, pro r. 1898 chystané, urychlilo rozhodnutí, jelikož jsem si přál toto jubileum posvěcením nového chrámu spolu oslaviti. Dne 25. listopadu 1894 usneslo se presbyterstvo: I. S přípravami k stavbě budiž započato r. 1895, se stavbou 1896 a sice tak, aby chrám r. 1898 posvěcen býti mohl (15 hlasy proti 1) II. Plán budiž opatřen veřejným konkursem (jednohlasně) III. Stavební místo se zatím stanoví na ploše 2 koupených domů, č. 131 a 132 (15 hlasy proti 1) IV. Náklad bez vnitřního zařízení nepřesáhniž 30000 zl (později změněno na 26000) (jednohlasně) V. K provedení stavby budiž zvolen 15členný stavební odbor. Dne 9. prosince 1894 v den 300letého jubilea narození Gustava Adolfa po slavnostních službách Božích v přítomnosti 44 členů přijalo a schválilo širší zastupitelstvo 35 proti 6 hlasům tyto články.

Velikou úlohou bylo nyní opatření plánu. Dle usnesení vypsán byl ve 2 odborných časopisech, českém a německém, veřejný konkurs do 31. prosince 1895. Neměl však pro nízké premie a zadané veliké měřítko kýženého výsledku. Plány došly jen 2, jeden z Prahy a druhý z Vídně. První nebyl vůbec k potřebě. Druhý se sice zamlouval, ale měl též své vady. Premie nepřisouzena žádnému, ale stavební odbor se rozhodl plán z Vídně došlý, jejž zhotovil mladý architekt Glaser zakoupititi a přiměřeně pozměniti. Glaser byl do Nového Města pozván a zde s ním všecko domluveno. Za opravený plán mu bylo vyplaceno 250zl. a za jiný ještě náčrtek na výběr, který však nenalezl obliby, dalších 100 zl. Člen odboru stavitel a kurátor Schier předložil též náčrtek pro Rovečín určený, avšak žádnému se nezamlouval a tak přijalo zastupitelstvo dne 19. dubna 1896 k návrhu odboru jednohlasně toto: Nový chrám Páně staviž se dle plánu architektem Glasrem zhotoveného a opraveného staviteli Schierem a Sadílkem…

Jelikož mezitím došlo od úřadů povolení k stavbě bez jakékoli námitky tedy započato dne 22. července 1896 ve středu po předcházející slavnostní nábožnosti, na poněkud ozdobeném staveništi, dle přiloženého programu, s kopáním gruntů, při čemž za mocného pohnutí srdce svého vyryl jsem ve jménu trojjediného Boha první 3 rýče hlíny na místě, kde stojí věž. Po mně následovali členové stavebního odboru, presbyteři, družičky a jiní. Dne 28. července počalo se s vyzdíváním základů a sice v bocích kostela 140-160, vedle věže 180-230, pod věží 320-345 cm hlubokých. Na skálu se při tom nepřišlo nikde, toliko pod věží jest v hloubce tak zvaná „shnilá skala“. Všecky práce konaly se za nepříznivého počasí, neboť bylo velmi deštivé a studené léto.  Grunty byly vyzděny až po podlahu, tj. v zadu asi zároveň s půdou a zpředu asi 170 cm nad půdou, tak veliký byl totiž sklon. Mimo to postaveny v tomtéž roku kanály okolo kostela…

(redakčně zkráceno)

Jana Rusňáková

Pomněnka v Nové Městě

Středisko Diakonie ČCE v Myslibořicích začíná s přípravou stavby Pomněnky, domova se zvláštním režimem. Domov budou sloužit lidem s Alzheimerovou nemocí a jinými druhy demencí ve věku od padesáti let. Diakonie začne stavět na jaře roku 2021 na pozemku v Novém Městě na Moravě, vedle Domova s pečovatelskou službou. 

Stavba se může uskutečnit především díky dotaci z Ministerstva práce a sociálních věcí, která by měla pokrýt polovinu uznatelných nákladů. Celkové náklady na stavbu a kompletní vybavení činí podle rozpočtu 68 milionů, samotná stavba z toho činí 55,5 milionů korun. Domov bude poskytovat služby třiceti klientům a projekt počítá s budoucí přístavbou druhého patra pro zhruba stejný počet klientů. Provoz by mělo zajišťovat dvacet zaměstnanců. 
Protože náš sbor na začátku plánování uzavřel se střediskem v Myslibořicích smlouvu o spolupráci, v rámci níž se zavázal poskytnout podporu při vyjednávání s městem a podporu při plánování a organizování akcí, které by měly vést k podpoře a osvětě projektu, a případnou pomoc při vyhledávání grantových příležitostí, sejdou se statutární zástupci sboru (farář a kurátor) v průběhu června s ředitelkou střediska a domluví se na dalším postupu. Plánujeme také setkání se členy našeho sboru, které by mělo proběhnout na podzim letošního roku. 
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Myslete prosím ve vašich modlitbách na všechny, kteří projekt připravují.

Průběžně vás budu o dalším vývoji informovat. 

Petr Hladík, kurátor sboru
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povidani a promitani o adopci na dalku
12:30 spolecny obéd
14:00 kavarna pod kastanem
14:30 recital Marka Penhaze
15:30 Dievéné divadlo Honzy Hrubce





Oznámení čtenářům: 

Příští číslo našeho měsíčníku vyjde 5.července 2020. 

Uzávěrka je 30. června 2020. 
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